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AUOEeLg kpLtnpiou 28

OEMA A
Al.(y) A2.(a) A3.(8) A4.(8) A5 oz B.A y.A 6.3 &3

OEMAB
B1. (ii)
Tn oty ou Xavetal n emadn Tou cwpatog pe to danedo Ba eival:

F,.,=mg=Bu,q=m :B\/?A —mg= A= gﬂ/m3 (1)
noyv g maxq g m q g Bq k

210 Sevtepo meipapa éxoupe U=3K onote:
1, 1, , 1 |k
E=K+U=4K=—-kA”=4—mv’ =0 =— [—A" (2)
2 2 2\m

Tn OTLYUN TTOU XAVETAL N €TOPr) TOU CWHOTOS e To Samedo oto deltepo meipapo Ba eivatl:

B [k 2g |m’
F'=mg=>Bvq=mg=>—,|—A'-\q=mg=>A'=—=,|— (3
o = Mg q=mg=—,|—-A"q=mg Bq,/k (3)

To mNALKO TwV EVEPYELWV Ttou damavioape ota U0 MElpApATA ElvaL:

2
3

| & |m
E_o* (Aj BV k [ _E_1
B Lian \A) | 2g [m | TE 4
2 BqV k

B2. (jii)

Ytov oplovtio agova x'x ato doptio evepyel povo n Suvapn amno to NAEKTPLKO edio Ye amoTéAe-
OOl VOL OTTOKTA ETILTAXUVON 0ToV G€ova auTOV Kol Vo EKTEAEL OUOAG ETTLTAXUVOLEVN KIvon XWPLG
opxLkn taxvtnta. H nAektpikn SUvaun tooutal pe

an =E-q

H emtayuvon tou ¢optiou otov opllovtio afova eival:
E

YF=moa=Eq = a=-
m

KOl OL EELOWOELG YL TNV TAXUTNTA Uy KoL TN HLETATOToN Ax tou ¢poptiou otov opllovtio agova:
1
u =at, Ax=—at’
2
Ye emninedo KABETO 0TIC SUVALLKEG YPAUUEG N SUVAUN Ao TO HayvnTLKo medio eivat:
F=Bu,q-nu90° =Bu, _q

E€attiag tng Suvapng autng to poptio o eminedo KABETO 0TI SUVAULKEG YPAUMES EKTEAEL OpOAN
KUKALKN Kivnon pe oktiva meplotpodnc:
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Kot mepiodo neplotpodrg: T = 2];[m (2)
q

To amotéAeopa NG oUVBeonG Twv SU0 MaPATIAVW KLWVHOEWV £lval pia EALKOELSN G kivnon. ZTtnv me-
plmtwon auth to BRUa TG EALkog auEAVETAL LE TNV TAPOS0 TOU XPOVOU UE amoTEAECUA N CUVOETN
Klvnon va givat eAtkoeldng ue LETaBANTO Bripa tng EALKaG.

To BApa tng €Akag, B1, oTnv mpwtn mepiodo sivat:

L] Eq(27:mj2 _ 2w’Em

= Ax =—q
b T 2 m| Bq B’q

Mo va Bpouue to Pripa tng EAkag otn eutepn epiodo adalpoUpe amno Tn UETATONON TOU OW-
patidiou og Xxpoviko Staotnua U0 MePLOSWV TN LETATOTILON TOU OWUATLSI0U OE XPOVLKO SlaoTnua
plog meplddou, Snhadn:

1 1 3 .
B, =AXy ,r —AXy 5 = 50((2T)2 —E(‘LTZ = EocT2 Ka e avTkatdaotoon tng T

b= 3 Eq( 2mm ’ _ 6m’Em
> 2ml| Bq B’q

3 2

—aT
Apa, B—2:2—:3»:>&:l

BI *O,TZ BZ 3
B3. (i)
Bplokoupe pia ox€on yla TNV opXLKA LEYLOTN LOXU TIOU OVATITUOCETAL OTOV OVTLOTATN Ri:
) A% N’0’B’A’ , N'B’A’
Pmax,l = max~ 1 = 2 1{l :—2 1 max, 1 :47': ﬁRI
(R+R)) (R+R)) T*(R+R))

Opolwg n TeAkn péylotn oxug Ba eivatl:

N’B’A’
P = 167‘52—2R1
‘ T*(R+R,)
To mNAIKO TwV PEYLOTWY oYV WV elvatl:
- N’B*A’
Pmaxl TZ(R+R1)2 l 1
P —= N2B2A? = Z = P’max,l = 4Pmax,]
mal 16’ ———— R,
T*(R+R,)

101



AUoelg Kpttnplwv A§LoAdynong Quotkn " Aukelou

OEMAT
1. O 2°¢ kavovag Kirchoff katd tn SLdpKeLa TG AMOKATACTACN TOU PEVATOS YpAdETaL:

avt

E-E_-i(R+1)=0= L%=E—i(R +1)

O uéylotog pubuOG HeTaBoANG TNG £VIAoNG TOU PEUUATOG O0TO KUKAWUA gival tnv t=0, otav To
pelpa oto KUKAwA gival undeviko:

L[4} _po(di) _E_20A_(di}) _ A
dt ) .. dt).. L 04s dt ) .. S

H péylotn evépyela payvnTikou mediou mou amoBbnkeUeTal oTo Tnvio lvat dtav n évtaon tou pev-
MOTOG TToU SLappEEL TO TINVIO MAPVEL TN UEYLOTN TN TNG.

Imax: E :QA:“'A ’
R+r 5

_lyp =%0,4-16J:>U

B, max 2 max

U =3,2])

B, max

2. Otav to pevpa 0to KUKAWHA glvatl i=1A tote 0 puBLOC TTOU TIPOODEPEL EVEPYELA N TTNYN €lval:

. J J
P . =Ei=20-1>=P_ . =20
s s
O puBuoOg Tou N evépyela yivetal Bepuikn elvat:
. J J
Pyt = (R+r)=1-5== Pocopu =5—
s s

H tdon amd autenaywyrn tnv Ty autn sivat:
E,.=E-i(R+1r)=20-5=E,_, =15V

O puBUOG IOV N EVEPYELA YIVETOL LOYVNTLKN Elval:

P

15 !
poyvniky poyvnTikny -

S S

E,. i:15-11:>P

Napatnpovpe o P . =P, . +P,

3. Tn otyun t; mou kAeivoupe tov Slakomtn A, to mnvio cuveyilel va Stappéetal pe pevpa iSlag
$opac¢ KaL oTov aywyo aokeitat Suvapn Laplace mpog ta aplotepd Pe AMOTEAECUA AUTOC va apyi-
O£l va KLWVeltol mpog Ta aplotepd. Tnv (8La oTyHn N TAoN oo QUTETAYWYI OTA AKPO TOU TtViou
KOlL TOU aywyou eivat:

E,.= 1..R, =4-2V =8V

ovt max

H 60vapn Laplace otov aywyo eivat: F, =BI, 1=0,4-4-0,5N = F, =0,8N

O puBuOg PHeETABOANG TNG TaXVUTNTAG TOL aywyoU Tn OTLyUN t1 €ival
do_ _h_08m_ do_m

- %= - P = TS
dt m 0,8s dt s

O aywyog opxLKA ETMLTOXUVETAL TIPOG TA APLOTEPQA.
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4. Emeldn n opxLKn EVEPYELQ TTOU £XEL TO TtNVIO elvol TIEMEPAGUEVN KO {on e 3,2) Kal emeldn] Sev
UTIAPYXEL AGAAN SUvaun Tou va emnpedlel TNV Kivnon Tou aywyou mépa amo tn duvaun Laplace,
OUTO ONUOLVEL OTL 0 OYyWYOG Ba OTOUOTHOEL LETA ATIO Alyo OTOV N EVEPYELA TTOU €lXE amoBnKeUoEL
To Tnvio yivel OAn Bepuikr TAVW oTov avtlotdtn Ri. Mo va oToUATOEL OUWE 0 aywyoc, adol Sev
Tou aokeltal aAn dUvaun mou va ennpedlel TNV kivnon tou épa and tnv Laplace, Ba mpénel n
SUvaun auTh Kamola otypr va aAAGgel dopad (mpog Ta Se€Ld) kat va eMBPaASUVEL TOV aywyo MEXPL
Va TOV OTOUATAOEL AUTO onUaiveL OTL O aywyog Ttepvael SUo GAOELG:
- pla paon mou emtayxvvetal Un opaAd amno tn duvapn Laplace mou €xel dopd mpocg Ta apLotepQ,
- pia paon mou eruPBpaduvetal pun opald and tn dUvapun Laplace mou €xel popd mpog ta SeLa.
Avapeoa otig SUo daoelg Ba mpénel kamota otypr n Suvaun Laplace va yivel undevikn. Ekeivn t
OTLyUN N TaxUTNTA TOU aywyou Ba eival PEyLlotn, To peVa 0TO KUKAWMO Ba pndevIoTEL Kal n Tdon
oo auTEMaywyn oto mnvio Ba yivel lon pe TV Tdon amo smaywyn otn pdfdo. Apa, Tn OTLYUN
TIOU 0 OyWYOG EXEL TN LEYLOTN TOXUTNTA TOU LOYXVEL OTL:

di

. E-E
F=0=2i=0——"=0=>E=E_ =By, J=L—=
R, dt

di By, l di _A
i mox = — = 1_
dt L dt s

OEMA A

Al. 310 owpa X3 ackeitol n duvapn Tou BApoug Tou, N TAON TOU VAMATOG Kat n Suvapn and to
MayvNTKO Tedio, aAAd ot SUo Teheutaieg Sev mapayouv £pyo ylati elval KABeTeg oTn HeTATOMLON.
JUVETIWGE Ao TNV apxn Slatnenong tng KNXOVIKAG EVEPYELAG EXOULE:
m,gl. =lm11)12 = v, =4/2gL = 4m

2 S
Ao t ouvOnKkn TNg KUKALKAC Kivnong tou 25 otav To vAua SLEPXETAL armod TV Katakopudn Bon
£XOUE:

2

v
2 T-mg-m, _5_
EF:FKDT—mlg—qu:m.%':B: L 18225710,

=B=1T
v,q 3,2

A2. Ao tn ypappikn taxVutnta Bplokoupe tn ywviakn taxvutnta:
v, 3r

w=-"A="_=w=3,751/s
L 0,8s

H emaywylkn tdon ota Akpa Thg paBSOU apEéows LETA TV Kpolon eival:
1 1
E :EBcoLQ :53,75-0,64 V=E=12V
pe Betiko méAo oto A Kal apvnTko odo oto O.
Ao TNV % anwAsLo BPLOKOUE TO LETPO TNE TAXUTNTAG TOU €XEL TO X1 AUECWE UETA TNV Kpolon:
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H SUvaun Lorentz akplBwg mpLv tnv Kpouon lval KATtakopudn Pog Ta KATW KoL £XEL LETPO:
F=Buq=1-4-0,8N = F=32N

Apéowg PETA TNV Kpouaon n Suvapun Lorentz sival katakopudn Le Gopd TPOG Ta TAVW KaLl EXEL
UETpO:

F'=Bvq=1-2-0,8N = F'=1,6N

Apo. n HeTaBOAR 0TN SUvVaN EXEL LETPO : ‘AF‘ =1,6N—-(-3,2)N= ‘AF‘ =4,8N

A3. To péyLoTo VYOG TTOU AVEPXETAL TO X1 PLETA TNV Kpolon elvat:

1. v 4
mgh=-—mpy’ =>h=-"1=—m=h=0,2m
2 2g
Otav ylo mpwtn ¢popd HETA TNV Kpouon to owpa GOAveL ota % Tou péyLotou UPoUG mou avEpXETal

LETA TNV KpoUon EXOUUE:

h 1 PO | , . / , o1
M+—mlvlz :_m1D12 =>v, = 1)12 —ggh =, =£
4 2 2 2 S

To cuvnuitovo TN ywviag amokAong 6 og autod to VYOG lval:

L-0,75h
o =————

13
= ouvh =—

16
Ao Tn ocuvOnkn ™G KUKALKAC Kivnong yla tn 6€on auth €Xoue:
"2

3L1
IF=F, :T’—mlgcvv9+Buj’q:mIDT‘:T’:T’N

A4. MpLv Komel To vApa, N B€on LlooppoTiag ameXeL oo To PUOLKO TOU UNKOG Tou eAatnpiou:

(moms o,

250

Adou Kkormel to vAua, n véa B£on Loopportiag amé-

kAl =(m, +m,)g= Al =

XEL A0 TO GUGLKO TOU HNKOC TOU gAaTnpiou:

: X k
KAU=m,g = AT =28 A= L Ko k- -
k 250 e £ OM.
Apa, 10 TAATOG TaAdvtwong givat: - A X! S
Af ¢ Ti— S |IIFA:UIUP\
A=Al-Al'=—> m= A=0,02m | [A (B
250 i e

. . . , QL 1+2
H ywviakn ocuxvotnta tng taldvtwong eival:

0= Jk/m, =507 )%,
s

AdoU 1o cwpa EeKLVAEL Ao TNV akpaia BeTikn amopdkpuvon, Ba £xoupe apxLkn ¢acn ion pe /2

rad, apa n XPOVLKN elowon g SUVOULKAC EVEPYELAG elvat:

U= %k A (ot +¢,) =510’ (SOt +gj = U =5-10"c0v*(50t)(S.L.)

A5. Tnv MPWTN XPOVLKA OTLYWN] TToU N SUVOLKH EVEPYELA TNG TAAAVTWONG yivetal ion pe tn Suva-
ULK EVEPYELA TOU EAaTNPiov, N AmOoTAON TOU CWHATOG artd To GUOLKO UAKOC TIPEMEL va ival ion
LE TNV ammooTtoor Tou amno tn 0£on Loopporiag TS TAAGVTWONG, APa TO CWUO EXEL ATIOUAKPUVON:
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e
o250 1
2 500
Apa, 0 puBUOG LETABOANG TNG TOXUTNTAG TOU CWHATOC ElvaL:
W ox=2500 LM W5
dt 500 s dt
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